

### Акценти

Адрес на редакцията: гр. Казанлък, бул. "Розова долина" 100, офис 8 (срещу Митницата)

## С НАС ЗАВИНАГИ

**„С нас завинаги“.** Така се нарича оформеният специален паметен кът в репетиционната зала на ансамбъл „Арсенал“ в Дома на културата, посветен на един от големите приятели и благодетели на ансамбъла - починалия в началото на януари японски милиардер и почетен консул на България в Япония Шиничи Мунемаса.



Кътът, подреден с много любов и старание от танцьорите в ансамбъла и главния му художествен ръководител Христо Стоянов, съдържа интересни снимки от визити на арсеналските танцьори в Япония, срещи с Шиничи Мунемаса, снимки от негови гостувания в България.

Продължава на стр. 3

### Избори 2017

## РЕАЛНИ РЕШЕНИЯ ЗА КАЗАНЛЪК №11 ГЕРБ И ПРЕФЕРЕНЦИЯ ②

Борис Кърчев към бизнеса:

## ЩЕ НАПРАВИМ ПРОФЕСИОНАЛЕН ТЕХНИЧЕСКИ КОЛЕЖ В КАЗАНЛЪК!



**З**аемам се! Ще направим колеж към Техническия университет за професионални бакалаври чрез дуално обучение, провеждано на място в промишлените предприятия в Казанлък.

Така ще се подготвят високообразовани кадри за професиите, които са нужни специално на вас, казанлъшките предприятия и бизнес. Едно професионално общество от подготвени, високообразовани млади хора - едно младо и целеустремено поколение, което е необходимо за развитието на целия Казанлък.

Продължава на стр. 5

### Избори 2017

www.gerb.bg  
**ГЕРБ**  
РЕАЛНИ РЕШЕНИЯ  
ЗА БЪЛГАРИЯ

**БОРИС КЪРЧЕВ**  
27 МИР - СТАРА ЗАГОРА

КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ

### Стажанти



В два поредни дни през този месец 46 ученици от ПГ „Иван Ваджиенов“ показаха уменията си в различни машиностроителни специалности на място в цеховете на „Арсенал“ АД. Демонстрациите и своеобразните открити уроци от майстори - наставници са част от поредния Месец на професиите, организиран от гимназията. Специалностите, по които се обучават възпитаниците на механотехникума, са „Машини и системи с цифрово-програмно управление“ и „Мехатроника“.

Партньорството между техническото училище и най-голямото машиностроително предприятие е по линия на Швейцарската програма за дуално образование ДОМИНО, която се реализира в Казанлък.

Продължава на стр. 4

### Избори 2017

ГЛАСУВАЙ  
В МОЯТЕ ПРЕДИЛ  
**№ 9**  
ПАРЛАМЕНТАРНИ  
ИЗБОРИ 2017

ДПС  
www.dps.bg

**ДА СПАСИМ  
БЪЛГАРИЯ!**

**ХАЛИЛ ЛЕТИФОВ**  
ВОДАЧ НА ЛИСТАТА  
СТАРА ЗАГОРА

КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ИЗБОРНИ ГЛАСОВЕ  
Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ И СЕ НАКАЗВА ОТ ЗАКОНА

# РОСИЦА. ПОРЯЗОВА. ПЪТ, ОТГОВОРНОСТ, КРАСОТА.

Работното ѝ място прилича повече на арт галерия или туристическа агенция и в никакъв случай на едно от най-важните и респектиращи работни места в голямата фирма. За тежките отговорности, които лежат на плещите на тази иначе дребна жена, напомня единствено огромната метална каса. Тя обаче остава някак незабележима на фона на толкова много красота и спомени, гарнирани с цветя, че човек забравя, че се намира в кабинета на главния касиер на „Арсенал“. В добавка към уюта е и самата стопанка на стаята от 21 години - Росица Порязова.

Главен касиер на „Арсенал“ от също толкова години. И има още толкова прекарани на други места във фирмата.

Трудно е човек да си представи, че тази жена има толкова много арсеналска история. Всъщност, тя няма друго работно място отвъд „Арсенал“.

В историята на Росица Порязова ни отведе една... мартеница. С форма на таралеж. Червено-бял таралеж.



А в кабинета ѝ ни посреща още много от тази красота. Девят уникални, големи, изработени с много сърце, мартеници. Достойни за поредна изложба, която да съперничи на подредената преди близо месец изложба от майсторки на мартеници в „Арсенал“.

Разликата е, че мартениците в кабинета на главен касиер Порязова са дарени от една и съща дама - Павлина Делчева, член на групата Експерти за

Казанлък и ръководител на местния офис на „Дженерали“. Оказва се, че не само главният касиер на „Арсенал“ получава подобни уникални мартеници от застрахователната компания, която е дългогодишен партньор на „Арсенал“, а всички от икономическия екип във фирмата, с които компанията работи. С тази разлика, че Росица Порязова пази всяка мартеница и всяка година реди от тях изложба. И всяка година тази експозиция набъбва с нова красота. И всичките тематични. И оригинални.

„Уникални са тези мартеници и никога не се повтарят, винаги има или малък виц в тях, или са тематично свързани с годината и нейния символ“, разказва за колекцията си от 9 мартеници за 9 години главният арсеналски касиер.

Изложбата от мартеници внася пролетна ведрина и лекота в стаята ѝ. Усещат я и тези, които идват по

работа в кабинета на главния касиер на фирмата. Нещо повече: всяка мартеница има история и Росица Порязова я знае. Помни и годината, в която е била получена.

Същото е и с близо 30-те магнитчета – сувенири, донесени от различни краища на света. Росица не е от пътуващите. Даровете са от приятели, колеги и служители на „Арсенал“, командировани зад граница.

Това са дребни жестове, но и те значат много за мен, разказва главният касиер, и показва уникален пясък-скаличка, донесен от далечен край на света. Магнитите ѝ са също от цял свят: два от тях са от Япония, които ѝ подарил художественият ръководи-

тел на ансамбъл „Арсенал“ Христо Стоянов. В колекцията има още от Венеция, Берлин, Испания, Лондон, Бра-

Независимо, че по цял ден е заровена в анализи, суми и проверки, най-важният касиер на „Арсенал“ не е никак



тислава, Берлин, Испания, Индия, Турция.

Малки виртуални световни пътешествия.

Тези ѝ малки бягства разведряват иначе отговорния ѝ и пълен с разнообразна работа делник: на отговорността на главния касиер на „Арсенал“ са всички средства за командировки и всичко, свързано с тях като пари, ваучерите за работещите, които именно тя съхранява, разпределя, контролира и отчита. Само те представляват респектираща 6-цифрена сума за годината. Отделно са служебните аванси, заявките за заплати за изплащане в брой за новите работници, дебитните карти, отчитането на стола за хранене и други.

скучен финансов кадър. Напротив: широко скроен човек е, с педантична дисциплина и пълно отношение към живота. Търси цветовете му на различни места: или над вдицата и събирането на себе си там, на рибарлък, или на ранчото, създадено от четирима ръце, заедно със съпруга ѝ, в близост до ръкав на язовир Копринка. За рибарските си трофеи касиер Порязова скромно отбелязва, че има „само един и то бяла риба от 2 килограма“. Чарът на това занимание бил в релакса и събирането на мислите. В уединението с природата и тишината. Истинският теферич обаче бил на ранчото.

Преди да седне на тежкия стол на главен касиер на най-голямата фирма в ре-

гиона - „Арсенал“, бившата възпитаничка на казанлъшкия

Механотехникум трупа други 21 години стаж на различни други длъжности във фирмата. Росица идва в „Арсенал“ ненавършила 20 години. И вече 42 не помислила за друга фирма. Първата ѝ работа била като технолог-изпълнител в технологичното бюро на Завод 8. После пак там била окомплектовчик, след това станала касиер в Заводите 3 и 5, в Института за металорежещи машини, касиер на завод 12 и вече 21 години е главен касиер на „Арсенал“.

Личи ѝ, че харесва това, което прави, и трудно може да си представи деня без тази си работа.

Респектиращият фирмен стаж на главния касиер обаче бледнее пред друг неин стаж: този на споделен и общ път, цял живот. С Порязов. Минчо. Съпругът. Допреди няколко години също арсеналец, сега служител на друга фирма.

Познават се от първи клас, разделила ги за кратко само казармата. Имат куп общи страсти и отвъд риболова. Двама синове, две внучета.

За всичките си арсеналски и касиерски години Росица Порязова има куп случки и истории от типа на онези, като обещи за ухото.

Някои дори стават и за филм. Другите са поуки за млади колеги.

От високото на времето и отлежаването му гледа на всичко това само като на... уроци. Професионални, житейски и човешки.

И когато ѝ отеснее в работата, макар да е почти невероятно, тъй като всеки неин ден е различен, винаги има бутон за релакс: малките си магнитни екскурзии върху брониранията каса или мартеничката радост. А прибере ли и нея, значи е време за такмите и рибата. Или за китното малко ранчо. Там, където намира отново очите си за красивото и усеща живота във всичките му сезони и красоти.

Деляна Бобева

## НЕДКА ЛЕСЕВА

На 20 март в 12,28 часа българско време сменихме сезона. Зимата на 2017 година вече е история, на дневен ред е пролетта.



Нов сезон, с нови надежди, с усещане за нов живот и нови планове.

Пролетта е повод и за най-различни творчески вдъхновения.

За дългогодишната арсеналска работничка Недка Лесева тя изглежда в рими така:

### Пролет

Никне тревница,  
бликне водица,  
щъркелите идват от юг  
пролетта вече е тук.  
По поляните зелени,  
минзухари греят,  
в кошарите агънца бляят.  
Синеоки теменужки  
в храстите се гушат.

## Ветерани с перо

Песента на славя  
децата слушат.  
Радват се,  
венчета вият от цветя.  
Тук е тя!  
Тук е вече пролетта!

Недка Лесева,  
работничка в „Точно леене“  
на Завод 1, цех 502



# НА 26-ТИ МАРТ #ПОИСКАЙ ПРОМЯНАТА!

Драгомир Стойнев:



КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ

Горд съм, че съм водач на Старозагорската листа. Няма сфера, в която хората в нея да нямат експертиза и професионализъм. Кандидатите за народни представители са изключителни, интелигентни, възпитани, образовани, опитни, мислещи за България и наистина е голяма чест човек да е водач на такава листа на „БСП за България“. Основната ни задача на 26-ти март е „БСП за България“ да бъде първа политическа сила и да имаме кабинет, сформирани начело с Корнелия Нинова.

Хората сами казват, че искат промяна, защото не можем да продължаваме да съществуваме по този начин. Искаме да има работеща икономика, която да не е базирана на европейски фондове и обществени поръчки, защото там се ражда най-голямата корупция. Затова имаме бедни общини и богати кметове. Програмата ни е алтернатива за България. В нея залагаме на българското производство, на българския потребител. Не случайно искаме за всеки български предприемач до 35 години, който е създал собствена фирма и желае да събдне тук мечтите си – две години той да не плаща данък печалба. Като спечелим изборите, създаваме Държавен фонд „Индустрия“ със средства, насочени към слабо развитите региони за производство, който да подпомага именно българските предприемачи. БСП, променена, тръгва да променя и държавата. Това ни дава и самочувствие.

**За нас каузата България е най-силна и ни зарежда за победа, защото се борим децата ни да останат тук. На 26-ти март - За България!**

Корнелия Нинова:



КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ

Всеки един от вас, българи, ще бъде важен за нас в бъдещото управление на страната. Всеки от вас ще има своето място при нас и заедно ще взимаме решенията!

Благодаря Ви за силата и енергията, която ни давате. Благодаря Ви, че в област Стара Загора започна промяната – тук бе първото представяне на кандидат-президентската двойка Румен Радев и Илияна Йотова. Ние продължихме тази промяна, като променихме БСП, и ще продължим до 26 март, когато ще спечелим изборите и ще променим цяла България.

От Левски досега искаме да сме равноправни с другите европейски народи. Българи, да си вземем свободата, спокойствието и сигурността от Бойко Борисов. Ще ви върнем са-

мочуствието, ще бъдете свободни хора. България ще има чест и достойнство. Ще има силна икономика, здравеопазване и образование. Да запазим българската култура! Ние желаем промяната и българско производство, български стоки и храни на българската трапеза. Ние сме за малкия и средния бизнес, за българския производител. Левицата ще сложи таван на усвояването на земеделските субсидии от един производител, защото няколко фирми взимат всички средства, докато малките и средните производители загиват.

България няма да позволи намесата на чужда държава във вътрешните ѝ работи и БСП е за отмяна на постановление 208 за заселване на чужденци в българските общини. БСП си поставя за цел да приключи с паралелната държава, която преходът създаде. Така ще дойдат голяма част от средствата за пенсии, за политики за младите хора и за развитие на науката.

Помогнете ни да върнем смелостта, правото на мнение, силата да го отстояваме, да не се страхуваме от нищо, да не се страхуваме от политическа репресия, да не се превияме пред никой политик, да не целуваме ръка на никой политик, както правят в една друга партия. Искаме да ви върнем свободата. Ако не харесвате живота си такъв, какъвто ви го направиха от ГЕРБ, подкрепете ни.

Всички партии говорят за промяна, но никой не я направи при себе си. Ние го направихме. Затова днес се изправяме пред българите и искаме доверие. Обявяваме се за кардинална смяна на модела на управление през целия преход.

**За себе си! За семейството си!  
За България!  
Гласувайте с номер 10 за кандидатите на Коалиция „За България“**

Областен съвет на БСП - Стара Загора

www.experti-kazantak.com

ЕКСПЕРТИ  
КАЗАНЛЪК

## С НАС ЗАВИНАГИ

Продължение от стр. 1

Централно място в къта заема подарена на ансамбъла специална тениска на отбора по ръбзи, създаден и финансиран от японския милиардер - SANIX. Самият Мунемаса много се е гордзел с успехите на отбора си, чийто треньор е французин и с негова помощ отборът става шампион на страната. Сред централните фотоси в паметния кът на приятеля на ансамбъл "Арсенал" е снимка, направена по време на поднасянето на последния подарък от името на Николай Ибушев – изпълнителен директор на „Арсенал“ АД, на Шиничи Мунемаса – специално рисуван портрет на японския бизнесмен, дело на казанлъшката художничка Цветана Виткова. В продължение на 17 години милиардерът, собственик на 18 големи фирми и корпорации в цял свят, сред които и най-голямата спортна зала в Азия – „Глобул Арена“, съвместно с ръководството на „Арсенал“, подпомага пътуванията и гастролиите на танцьорите от ансамбъла в Япония.

Именно Шиничи Мунемаса и ръководството на „Арсенал“ са основните идеолози и спонсори на провежданите в Япония вече 15 години Дни на България. В тях основен акцент като гости са ансамбъл „Арсенал“ и казанлъшката Царица Роза

за предходната година. По време на тези гостувания в Страната на изгряващото слънце приятели на Шини-



чи Мунемаса от Казанлък всяка година му изпращат ценни дарове – символи от Долината на розите и траките, като жест на приятелството между двата народа. Още повече, че Шиничи Мунемаса приживе е и почетен консул на България

в Япония. В годините назад Христо Стоянов отнася за българския приятел в Япония копия на златната маска на

Терес, на наколенките и шлема, щита и меча на Терес, както и други символи на богатството на Долината на розите. Самият Мунемаса е искрен приятел на българския фолклор, на природата и кухнята ни, на ритмите ни и не веднъж с желание посещава, както Празника на розата в Казанлък, така и българските церемонии за поклонение и почит към Шиничи Мунемаса, състояла се през февруари в родния му град Фукуока.

Над 3 200 гости от различни краища на Япония и света са засвидетелствали своето уважение пред паметта на мултимилиардера и ценителя на българското народно творчество и българските танци.

В специалната съболезнователна книга до семейство Мунемаса главният художествен ръководител на ансамбъл „Арсенал“ и член на групата „Експерти за Казанлък“ е оставил писмени съболезнования и от името на кмета на Казанлък Галина Стоянова и изпълнителния директор на „Арсенал“ Николай Ибушев.

В името на продължилото повече от 15 години приятелство между ансамбъл „Арсенал“ и японския бизнесмен се ражда и специална песен

„Приятели завинаги“, която Христо Стоянов посвещава на Шиничи Мунемаса и пее по време на стотиците концерти, които правят с танцьорите на ансамбъл „Арсенал“ в Япония.

Познанството между двамата е от 2000 година във Фукуяма по време на тамошния Празник на розата, когато ансамбъл „Арсенал“ изнася концерт в рамките

на двустранното сътрудничество. Следват покани за организиране на съвместен фестивал и Дни на България в Япония, които се подпомагат от японския мекценат.

В следващите две години Арсеналските танцьори пътуват до Япония по време на Коледните празници и радват с красотата на българския фолклор и танци хиляди жители на побратимените и приятелски на Казанлък японски градове. Последната среща на Шиничи Мунемаса с Христо Стоянов и танцьорите от ансамбъл „Арсенал“ е в началото на октомври миналата година на токийското летище Нарита, когато той изпраща казанлъшките танцьори на път към дома.

Създаденият в репетиционната зала паметен кът на японския приятел на казанлъшкия ансамбъл ще напомня за дълбоката връзка между тях и за това, че силната духовна връзка между хората е завинаги.

В знак на почит и памет танцьорите от ансамбъла са създали специален паметен календар в тираж от 100 броя, които са били дарени на най-близките съратници и приятели на Шиничи Мунемаса в Япония по време на церемонията за сбогуването с японския бизнесмен.

Деляна Василева

## Стажанти

Продължение от стр. 1

36 от учениците, основно от 11 клас, за първа година се обучават в предприятието по швейцарската програма, а 10 дванадесетокласници са в реалното производство за втора година. От началото на 2017-та всички те са на трудови договори към „Арсенал“.

Освен възможността да придобиват знания и умения в работна среда, учениците имат още едно съществено предимство, което им предлага „Арсенал“. Абитуриентите могат да кандидатстват по стипендиантската програма на дружеството за висше образование, която бе обявена още през 2015 г. По тази програма те имат възможност за месечни стипендии, за перспективна работа и кариера във фирмата.

„Трибуна Арсенал“

## РАБОТОДАТЕЛИТЕ НЕДОВОЛНИ ОТ ЗНАНИЯТА НА ВИСШИСТИТЕ У НАС

За поредна година се потвърждава неудовлетворителната оценка на работодателите за знанията на завършилите висше образование в България. Преобладаващата част от анкетиранияте – 61%, считат, че на студентите са им необходими допълнителни знания.

Това е основният извод от мащабно анкетно допитване сред работодателите в страната, членове на БТПП, направено от Българската

квалифицирани кадри.

На въпроса какво предприемат фирмите, когато не могат да открият персонал с подходящата квалификация, основната част от фирмите инвестират в обучението на вече заетите при тях или наемат нови служители, които обучават допълнително. Само 4% са търсили възможности за назначаване на хора от други страни, а всяка десета фирма е инвестирала средства в технологии, с които да отпаднат необходимостта от работно място за съответната дейност.

Членовете на БТПП изпитват основно недостиг от квалифицирани кадри, завършили машинно инженерство, електротехника, икономика, компютърна и комуникационна техника. В анкетата проличава и липсата на среден изпълнителски персонал, като стругари, фрезисти, шлайфисти, монтьори и др., който не може да бъде компенсирал от назначаването на инженери.

Над 70% от анкетиранияте прогнозира, че през следващите 5-10 години ще са им необходими специалисти, завършили техническо образование, а 35% хора с икономически профил.

За поредна година като препоръки от работодателите в сферата на образованието се дават необходимостта от повече практическо обучение, както и съответствие между специалностите, които се учат, с тези, които се търсят от работодателите.

Членовете на БТПП отбелязват, че е нужно външно, анонимно оценяване на нивото на завършващите средно образование или университет – сега се пишат оценки, които реално не отговарят на придобитите знания. Промяна във финансирането също е нужно да има – съобразно качеството на обучението, а не само върху количествени показатели за брой обучаващи се.

Според работодателите, студентите, за които държавата плаща обучението им, следва да се задължат да работят определен брой години в страната. Друго предложение от анкетата е за промени, с които да става по-лесно наемане на кадри от трети страни – глътка въздух на производствата, изпитващи остър недостиг на кадри.

Преподаването и лекционният материал също е нужно да са съобразени със съвременните научни постижения.

За средното професионално образование работодателите отбелязват, че е направен добър старт с дуалната форма на обучение, която следва да продължи и да обхване все повече училища.

„Трибуна Арсенал“



търговско-промишлена палата през първите два месеца на тази година.

Целта на допитването е била да се проучи мнението на работодателите за нивото на образованието и необходимостта на фирмите от кадри по специалности.

Получените резултати са сходни спрямо предходните проучвания, в които делът на фирмите с това мнение е около две трети, отчитат от БТПП.

Категорично недоволни от подготовката на студентите са 17%, а доволните работодатели от образованието на младежите у нас са 22%.

Основните пропуски в образованието на младите хора, според представителите на бизнеса, са в професионалните умения и в уменията за работа в екип.

На следващо място – близо 33% от фирмите считат, че на младите хора им липсват езикови знания, а според 31% – и на предприемаческо мислене. В анкетата работодателите отбелязват, че на завършилите образование им липсват практически познания и трудно правят връзката между теоретичната подготовка и нейното практическо приложение.

Резултатите от анкетата показват, че 41% от работодателите са обучавали допълнително наетите от тях млади хора заради пропуски при образованието им. Малко повече от половината – 51%, също са провеждали обучение на заетите младежи, но поради спецификата на дейността на фирмата.

Само 5% от членовете на БТПП съобщават, че не са имали затруднения с намирането на

## Нови предложения за работа в „Арсенал“

„Арсенал“ АД – гр. Казанлък търси да назначи **шивачки**, редовна смяна, за работа на територията на Завод 3.

**Ангажиментът е дългосрочен.**

Изискването е кандидатите да са с опит и съответна квалификация.

Добро възнаграждение и месечен бонус над заплатата от **150 лева**. Допълнително за кандидатите от община Стара Загора се заплаща и **втори бонус за отдалеченост от 150 лева**.

Желаещите да кандидатстват за позицията могат да изтеглят своите документи от сайта на „Арсенал“ АД –

[www.arsenal-bg.com/kadri](http://www.arsenal-bg.com/kadri)

Документи могат да се получат и от гише „Пропуски“ на централния портал от 07:00 до 17:00 часа.

Попълнените документи могат да бъдат изпратени на електронен адрес:

[kadri@arsenal-bg.com](mailto:kadri@arsenal-bg.com) или подадени лично в Приемната на фирмата всеки делничен ден от 09:00 до 12:00 часа и от 13:00 до 15:30 часа на адрес:

гр. Казанлък, бул. „Розова долина“ № 100, офис №4.

Повече информация за възможностите за работа в „Арсенал“ АД, както и за конкретната позиция и за условията, можете да получите от Направление „Човешки ресурси“ на фирмата.

**Телефон: 0431/ 5 77 47.**



## Търсят се работници

„Арсенал“ АД – град Казанлък търси да назначи за своите производствени нужди следните работници и специалисти:

1. Заварчици – изисква се документ за съответната квалификация
2. Аргончици – изисква се документи за съответната квалификация
3. Електроерозисти
4. Резбошлайфист
5. Оптически шлайфисти
6. Заточвач
7. Електромонтьори
8. Машинен оператор металообработващи машини с ЦПУ
9. Машинен оператор производство експлозивни вещества
10. Настройчици на металорежещи машини
11. Стругари
12. Оператори на преса за метал
13. Шлайфисти, кръгъл и плосък шлайф
14. Фрезисти
15. Машинни оператори производство пластмасови изделия – МОППИ
16. Оксигенисти
17. Борвергеристи

Повече информация за възможностите за работа в „Арсенал“ АД, както и за конкретните позиции и условия, може да получите от направление „Човешки ресурси“ на фирмата, на телефон: **0431/ 5 77 47**

Документи и формуляри за кандидатстване за свободните позиции могат да бъдат изтеглени от сайта на „Арсенал“ АД

[www.arsenal-bg.com/kadri](http://www.arsenal-bg.com/kadri)

или получени от гише „Пропуски“ на централен портал от 7:00 до 17:00 часа.

Попълнените документи могат да бъдат изпратени на електронен адрес: [kadri@arsenal-bg.com](mailto:kadri@arsenal-bg.com) или подадени лично в Приемната на фирмата всеки делничен ден от 9:00 до 12:00 часа и от 13:00 до 15:30 часа, на адрес: гр. Казанлък, бул. „Розова долина“ № 100, Офис №4

**Документи за кандидатстване могат да се получат и в Приемната на „Арсенал“ АД, на адрес: гр. Казанлък, бул. „Розова долина“ № 100, Офис №4**

За обявените свободни позиции за всички видове специалности е необходимо кандидатите да имат завършено средно образование.

„Арсенал“ АД е фирма с ширококспекърна корпоративна социална политика, както и със специална фирмена концепция по отношение на кадрите и тяхното професионално усъвършенстване.

## Честит Рожден ден!



Станцова стъпка започва първите си дни пролетта. Категоричното доказателство за това, освен игровото слънце, са и безапелационните факти, че в тези първи пролетни дни са родени двама запалени, сърцати, самоотвержени, дългогодишни арсеналски танцьори.

На 21 март е роден шлосерът от Завод 1 Живко Василев, виден танцов кадър на НЧ „Жар“.

На 24 март с присъствието си живота е украсила една от най-красивите и красиви дългогодишни танцьорки на ансамбъл „Арсенал“ Ваня Станилова – офис-сътрудник на директора по финансовите въпроси Янко Костадинов.

В здраве, берекет и красота да изиграете следващите си житейски години!



**Бойко БОРИСОВ:**

## КАЗАНЛЪК СЕ Е ПРОМЕНИЛ С ТОВА, КОЕТО Е НАПРАВЕНО ОТ ГЕРБ!



Знам как изглеждаше Казанлък, като национален тренинг в полицейската школа съм идвал тук и зиме и лете. Сега като минеш, Казанлък е нов град и със санираните блокове, с Музей на розата, училища, паркове, улици, спортни площадки, пречиствателна станция – вие го виждате също. Това правим ние!

Какво друго освен строителство е направил ГЕРБ? - При управлението на ГЕРБ България се нареди на второ място в Европа по ръст на икономиката, има стабилност, нулева инфлация и под 7% безработица.

Ако българите сега се подведат по „ездачката“, директно ще включим на задна скорост. В момента, в който отиде да поиска вето на санкциите за Русия, още докато пътува обратно в самолета ще са спрени фондовете.

Гледам край Казанлък как продължава да се руши чинията на Бузлуджа. БСП собствения си символ не могат да оправят, тръгнали държавата да оправят!

Всички европейски институции са казали, че България е най-добрата външна граница, и държавата с най-нисък дълг.

Ние трябва да сме в държавите на първа скорост!

**Цветан ЦВЕТАНОВ:**

## ГОРДЕЙТЕ СЕ С КАНДИДАТИТЕ НА ГЕРБ ОТ КАЗАНЛЪК!



Убеден съм, че ще постигнем успех с такъв страхотен екип, какъвто имаме тук в Казанлък.

Листата на ГЕРБ е с пъти по-добра от всички останали, защото това са местни хора. Няма как да правиш политика, ако имаш народни представители, които не са от старозагорския изборителен район, а спуснати от други населени места.

Силата на партия ГЕРБ е, че залага на тези, които могат да бъдат пряката връзка на местните хора, на местните проблеми със законодателната и с изпълнителната власт.

Може само да се гордеете с кандидатите на ГЕРБ от старозагорския район и специално с кандидатите от Казанлък!

Аз обичам Казанлък, винаги съм бил и ще бъда съпричастен към всяка инициатива!

## ИЗБОРЪТ НА КАЗАНЛЪК



Продължение от стр. 1

## РЕАЛНИ РЕШЕНИЯ ЗА КАЗАНЛЪК №11 ГЕРБ И ПРЕФЕРЕНЦИЯ



Бизнесът на Казанлък откликна с удоволствие на възможността да разговаря с Борис Кърчев, който е на избираемата втора позиция в листата на ГЕРБ и ще бъде представител на Казанлък в 44-то Народно събрание.

Над 60 бизнесмени, сред тях и Николай Ибушев - изпълнителен директор на най-

голямото предприятие в Казанлък „Арсенал“, представители на едрия, среден и по-малък бизнес в Казанлък, бяха гости на стилин коктейл по покана на ГЕРБ - Казанлък. Кандидат-депутатите на партията Борис Кърчев и Йоана Филцова също са успешни бизнесмени, добре познати на бизнеса в Казанлък и обществото и се чувстваха сред приятели.

„Този път ние от ГЕРБ имаме реален шанс за двама народни представители от Казанлък.“ – подчертаха пред гостите си казанлъшките ръководители на партията - кметът Галина Стоянова и Председателят на Общинския съвет Николай Златанов.

Галина Стоянова поздрави казанлъшкия бизнес с благодарност:

Наскоро ме попитаха: Защо при вас в Казанлък нещата се случват, защо сте изключение на икономиката в този град, но и на икономиката в България, тъй като повечето от вас са по-големи и от цели браншове в страната - защо точно вие успявате?

И моят отговор е - защото бизнесът в Казанлък се управлява от казанлъчани!

Защото вие, хората на бизнеса не позволихте никой отвън да стъпи на тая земя, да я разграби и „приватизира“, или да я остави - в онова безвреме, в което тънат големи градове в България.



Това е вашата най-голяма заслуга: че вие сте казанлъчани по сърце и душа, че обичате този град, че тук сте здраво стъпили на земята със семействата си, с името си и искате Казанлък да се развива, за което аз ви благодаря и като казанлъчанка и като кмет.

И ви благодаря от сърце!

**Купуването и продаването на гласове е престъпление!**

## Придобивки



С две нови битови стаи за отход се сдобиха работещите в цеховете 110 и 120 на Завод 6 в „Арсенал“ АД – Казанлък. Битовките са изградени с финансовата подкрепа на ръководство на фирмата и със средства на синдикалната структура на КНСБ във фирмата. От новите придобивки в двата цеха ще се възползват над 100 работници. Помощ в изграждането са оказали и началниците на цехове инж. Божидар Колев и инж. Иван Загорчев.

През миналата година, също с помощта на ръководството и синдиката на територията на Завод 6, са изградени други две битови стаи за отход, оборудвани с хладилници, печки, диспенсъри за топла и студена вода - в цеховете 150 и 140.

За вестник „Трибуна Арсенал“ председателят на синдикалната организация на Завод 6 Благвест Благоев съобщил, че плановете на заводското ръководство и заводската структура на КНСБ предвиждат през следващата година да бъдат изградени нови две битови стаи - за нуждите на работещите в цеховете 130 и 160 .

„Трибуна Арсенал“

## 258 НОВИ ИЗБИРАТЕЛИ В ОБЩИНА КАЗАНЛЪК ЗА ВОТА НА 26 МАРТ

258 граждани на община Казанлък ще имат право за първи път да упражнят изборителните си права



в предстоящите предсрочни парламентарни избори на 26 март тази година. Те са навършили пълнолетие в периода от последните избори за президент на 13 ноември до датата на изборите сега, съобщиха от Община Казанлък.

159 от тях са жители на Казанлък, останалите живеят в населените места на общината.

Изборите за състав на 44-то Народно събрание ще започнат в 7 часа на 26 март и ще продължат до 20 часа същия ден, уточни Ваня Иванова, секретар на общинската администрация в Казанлък. При наличие на чакащи хора пред секциите за гласуване времето за вота може да се удължи до 21 часа.

68 722-те хиляди избиратели от община Казанлък, по предварителен избирателен списък, ще гласуват в общо 88 изборни секции, като една от тях е подвижна, а друга ще е на територията на МБАЛ - Казанлък.

В подвижната секция за гласуване са се записали до момента 60 граждани със заболявания на опорно-двигателния апарат.

Най-възрастният избирател от община Казанлък по избирателни списък и този път е 103-годишният Пеньо Ганарев. 101-годишната Христина Калчева е най-възраст-

ната избирателка в общината.

Средно по 750 избиратели ще има във всяка една от 86-те масови изборни секции, изчислиха от Община Казанлък.

За правилното и нормално протичане на изборния процес на 26 март в секционните избирателни комисии на територията на община Казанлък ще работят общо 780 членове на СИК.

6 от секционните комисии ще са с по 7 членове, а останалите 82 – ще са деветчленни.

По 64 лева ще получат председателите на секционните избирателни комисии за изборния ден, като сумите няма да се декларираат и облагат с данъци, уточняват от Общината.

58 лева е възнаграждението на зам.-председателите и секретарите на комисии и 48 лева - за членовете. По 20 лева допълнително ще получат и тримата представители на всяка СИК, които ще отнесат документацията от изборните протоколи и бюлетини в РИК.

В дните 23 и 24 март на телефон 0431/98 259 ще могат да се подават заявки за транспортиране на трудно-подвижни хора до местата за гласуване.

За първи път на тези избори ЦИК е създадена и специален обучителен портал за членовете на СИК и на граждани, в които те могат да намерят отговори на въпроси, свързани с вота, както и обозначение на вариантите на действителни и недействителни бюлетини по тълкуването на ЦИК, в зависимост от начина на отбелязване на вота.

За да се счита бюлетината за валидна, вотът трябва да бъде ясно отбелязан със синьо мастило.

Според секретаря на Община Казанлък Ваня Иванова, голямото предизвикателство на тези избори ще е преференциалният вот и неговото отчитане.

Деляна Василева

## ИЗЛОЖБА РАЗКАЗВА ЗА БЪЛГАРО-ЯПОНСКОТО ПРИЯТЕЛСТВО



„Приятелите завинаги“ - под това мото в казанлъшкия парк „Розариум“ от началото на новата седмица, в продължение на няколко месеца, ще може да бъде разглеждана експозиция от фотоси на открито.

Повод за изложбата е навършването на 20 години от създаването на Асоциацията „България - Япония“, която е в основата на сътрудничеството между Казанлък и различни японски градове.

Името на експозицията е вдъхновено от специална песен, която българските танцьори от ансамбъл „Арсенал“ - Казанлък пеят на финалите на всеки свой концерт в Страната на изгряващото слънце, където гостуват вече 20 години. Изложбата на централната алея в парк „Розариум“ включва снимки от гостуването на казанлъшкия състав и официални делегации от общината в приятелските градове на Казанлък в Япония - Токио, Хиросима, Фукуока, Фукуяма, Мунаката, Нагасаки и остров Гото.

Първите фотоси са от 1997 година, от създаването на Асоциацията „България - Япония“ в Казанлък, по време на подписването на Меморандума за сътрудничество.

Снимковата разходка в далечна Япония показва и моменти от танцовите спектакли в годините назад на ансамбъл „Арсенал“ в различни градове в Страната на изгряващото слънце, от срещи на представители на местната власт там с японски бизнесмени, начело с покойния вече приятел на ансамбъл „Арсенал“ и един от неговите основни спомоществатели милиардерът Шиничи Мунемаса, моменти от срещи на Царица Роза в годините с приятели на България в Япония, от засаждането на първите български рози в Япония, прочутите японски вишневи градини и други.

Официалното откриване на българо-японската изложба на открито „Приятелите завинаги“ се предвижда да стане в началото на м. май, преди церемонията за избор на тазгодишната Царица Роза, съобщил Христо Стоянов, основен инициатор за българо-японското приятелство на казанлъшка територия и главен художествен ръководител на ансамбъл „Арсенал“. Именно ансамбълът в годините се превръща като запазена емблема на България в Япония и основен повод за провеждането на Дните на България в Япония вече 15 години.

Експозицията в парк „Розариум“ ще бъде открита от посланика на Япония в България Шиничи Яманака, който ще е и председател на специалното конкурсно жури за избор на новата казанлъшка Царица Роза.

Деляна Бобева

## Форум

От 23 до 25 март Казанлък е домакин на Националната отчетно-изборна конференция на Националната синдикална федерация в машино-



строенето „Метал-електро“. Делегати от цялата страна ще направят анализ и равностметка за дейността на синдикалната федерация през изминалите 5 години и

ще изберат нови ръководни органи. КНСБ на „Арсенал“ е най-големият колективен член на „Метал-електро“ и като такъв ще участва във форума с 63-ма делегати. Очакванията на делегатите са за нов мандат начело на синдикалната федерация да бъде преизбран досегашният председател Асен Асенов. Домакин на форума е хотел „Казанлък“.



# ЦЪКНИ ВЕФА, ДА ЧУЕМ КИДИКА

**Каква е тайната „да ти се чува песента, а не обувките“, господин Кидиков?**

- Тайната е в любовта към музиката и любовта към хората. Аз обикновено с приоритет се отнасям само към позитивните неща, защото мисля, че човек, който е негативно настроен за каквото и да е, в крайна сметка е един неуспешен човек. Животът му е едно безсмислие. Когато се радваш на злината, когато се радваш на нещастieto на даден човек, когато не подадеш ръка на някого, когато не вярваш в ценностите на живота, такива, каквито са, не можеш да си щастлив човек. Душата ти няма как да е щастлива. Аз съм вярващ човек и вярвам, че тези ценности, такива, каквито Всевинният ги е определил и отредил, са духовните пътеводители на нашия народ. Това ме зарежда страшно много с енергия и ме кара да вярвам в добротата и в това, че добротата в крайна сметка ще победи злото. Ние всички знаем, че войната в човечеството - това е войната между доброто и злото. И мисля, че с по-позитивни, по-човечни, по-добри наши постъпки в нашия отреден живот ще сме по-щастливи. Ние сме един миг от Вселената: идваме и си отиваме. И е добре да остави човек нещо. Един ден неговите деца, внуци, да се гордее, че е оставил нещо. Моят баща казваше, че в живота си трябва да построи къща, да има деца и да има хора, които да обичаш.

**Това ли е вашата рецепта да се опазите от злота на деня, да се капсулирате и имунизирате срещу масовия негативизъм на хората от вашето поколение?**

- На юбилея ми наскоро в Античния театър в Пловдив се събраха над 10 души, мои колеги: Марги Хранова, Йорданка Христова, Роси Кирилова, Тони Димитрова, Орлин Горанов... Всички тези хора ми додоха такава сила и толкова много любов. Никой после в интервютата, които дадохме, не каза една лоша дума. И аз вярвам в тях, защото приемам тези хора като добри, никога не съм изпитвал някаква завист, към никого. Толкова години вече съм на сцената с тези хора и никога не съм завидял на когото и да е. Завистта уморява, състарява. Стоя си зад завесите, чакам си моя ред и наблюдавам моите колеги. Защо човек във всеки един момент и от всеки може да се учи. Пътувайки в чужбина, съм се срещал с големи световни звезди, бил съм на концерт с Жилбер Беко, с Джани Моранди - моят любимец, пели сме заедно на „Златния Орфей“. Много сме си говорили с него за професията. С много хора съм се срещал и винаги съм гледал нещо да открадна. Навремето имах майстор, който ми казваше: „Майсторлък не се учи. Той се краде“. Това съм запомнил и го правя. Никой човек не е научен. Цял живот човек се учи. Харесва ми това, че нашето поколение изпя песни, които продължават и до ден днешен да се пеят и слушат. Не можете да си представите лятото по концерти в летните театри какво е. Идват по 3-4 хиляди души, които казват: най-после да си чуем наши-

те песни. Защо? Защото там, в тези наши песни, има една симбиоза между музика, текст, аранжирмент и изпълнител. Тези четири компонента, ако не работят в синхрон и заедно,

вярвам в доброто и вярвам, че един ден ние ще минем в другото измерение, което очакваме. Говори се вече за тази шеста раса, за новите деца, които ще променят света. Това

болярката и не посмях. Така Живко Колев ми написа „Македонката“. И съм щастлив, че тази песен се хареса и стана хит. И че в живота ми дойде Болярката Боряна.

майка ни викаше: „Знам какво ще искате“. Ставаше в 2 часа през нощта, за да направи към 600 сармички. А те стават така: един зелен лист се разделя на по 5-6 парчета. Стават по на една хапка. Слага се по много малко ориз. Но най-важното е в тези сармички да има по едно квадратче сланинка или свинска мас. И много любов. Това е най-важното. Всяко нещо с много любов става. Майсторлъкът е и в това - сармичката хубаво да я стиснеш и нареждаш, за да може, като боцнеш после, тя да не се разтвори. Дори майки ми казваше: „Без да гледаш, сине, обърни се и си боцни една, в тенджерата на печката са“. И ти като си боцнеш една-две, те не падат. Преди години, като запознах жена ми с майка ми, тя не знаеше какви сарми прави мама. Хората обикновено, като чуят сарми, се сещат за големите. И понеже Боряна беше нов човек, мама първо нея пита: „Колко сармички искаш, моето момиче?“ И тя вика, ами две. Тя й слага две в една голяма чиния, а те - ей такива цъчки малки. А аз - по 30-40 в чинията. После Боряна разбира, научи се. Освен тези сармички, правя баница, кекове, експериментирам. С жена ми все не можем да разделим кухнята. Но аз съм добрият там, защото не работя по рецепта. Това е истината. Както и това, че най-добрите готвачи са мъже. Причината е, че сме фантазери.

**Кога човек и как разпознава любовта? Твърдите, че първия път се женим от незнание, втория - от липса на памет и третия - по любов...**

- Тук рецепта няма. Тя, любовта, независимо на колко си години, просто идва. Цардовска те по главата и ти го разбираш. Това е такъв момент, в който усещаш друго. Чувстваш се друг. Когато се запознах с Боряна и усетих всичко това, се почувствах като тийнейджър. Наистина. Изведнъж. Написал съм го в една от книгите си. Викам си: къде на тези години? Нямах 60. Бях на 57-58 години, но... дойде любовта. Не пита. Затова и отидохме и се венчахме. Защото пред Бог сме си дали обета за любов.

**Кой е бил най-големият подарък досега в живота ви?**

- Обичта на хората. И в песента си „Живот и песен“ това пея: че съм бил по света, пътувал съм. Посрещал ме много хора, цветя. Трудна ни е професията. Сцената е само лицето, но никой не знае отзад, в кухнята, какво става. Колко труд, несгоди има, колко умора, колко безсънни нощи. И когато си намерил любовта на хората, то тя ме окриля не престане. Та за мен има дори градски фолклор в Пловдив: „Цъкни, майна Вефа, да чуем Кидика как съ дире“. Това е. Какво като са минали толкова много години. И дори, като ме срещнат хората, пак така казват: „Ей, как е Кидикът там, Вефа? И се усмихват. И аз на тях. И това ме зарежда. Защото чрез любовта и усмивките ще победим злото.

Деляна Бобева



**Той е на 70, но отдавна е пуснал едни 20-тина в пощенската кутия и ги е отвял вятърът. Няма ги. Няма и помен от онова, което превръща хората на тези години обикновено в помъдрели, леко мърморещи старци. И номерът в чудото не е само в усмивката, нито в лъчезарната млада жена, която тихо, но забележимо да стои до него. Нито е само в песните му: всички шлагери и вечни. На които еднакво си тананикат бабите и дузина техни черки и внуци.**

**От своите 70 - 45 е изпял. Буквално. И продължава да пее... С момчешка страст.**

**Отвъд едвам забележимото бяло в косите му и палавите очи, има едно неуморимо и неотменимо откъм излъчване и лъчезарие момче, което посреща всеки ден от дните си с „Хей, живот, здравей!“ или в очакване на лятото. Оптимизъмът в живота и песента за него са две страни на един медал.**

**Чака лятото с нетърпение, пази като свещен ключа към душата, убеден, че „само една македонка може да го отключи...“. По ирония на съдбата споделя живота си... с болярка, с която сключва брак преди 5 години.**

**Всяка изпята негова строфа е сълза или смях. От сърцето му.**

**Признава, че е научил много песни от баща си и е ненадминат в Станимашките мини-сармички на майка си и в нейната баклава.**

**Пътят му към голямата сцена се отваря след жестока самолетна катастрофа през 1971 година, когато загиват Паша Христова и част от оркестър „София“. Признава, че е фаталист и вярва в съдбата. Любимото му число е 13.**

**В годините имал общи концерти с най-големите имена на българската естрада, изпял е едни от най-топлите и „говорещи“ песни на българската популярна музика. Освен на живота и болярката Боряна, е**

**страстен фен на италианската музика. Не само защото е почти връстник на своя италиански пееш идол Джани Моранди и знае и пее почти целия му репертоар.**

**Има 3-ма синове и 5-ма внуци. Сред тях и Христо Кидиков-младши.**

**Първият от синовете му е белязан с музика, защото идва в живота в деня на откриването на първия „Златен Орфей“ - на 3-ти юни 1973 година.**

**И преди, и след това, та до сега, не е престава да пее. Покрай пеенето е намерил време и за три книги и нов албум - „Михаела“.**

**В живота е видял всичко, дал е и е взел по много.**

**Преживял е емоцията да изправиш на крака с песните си 70 хиляди души в зала „Лужники“ в Москва, радвал е с песните си почитатели на 5 континента. Почетен гражданин е на Пловдив. За капак и Върба му посвети песен.**

**Не е рибар, нито е ловец. Но пък е запален скиор и планинар. И любител на всички криво, стойностно и позитивно. Роден е под знака на Везната и вярва, че в живота трябва да има баланс. И затова се грижи съдбата.**

**Макар да има двойник, с когото често го бъркат почитателките му, той си остава онова очарователно, лъчезарно непораснало пеещо момче, оставило дъря в българската популярна музика с незабравимата фраза: „Цъкни, майна, Вефа, да чуем Кидика как съ дире“.**

**И което прекрасно знае каква е тайната „да ти се чува песента, а не обувките“. Една възлунваща слънчева среща с една от естрадните легенди на българската популярна музика от 70-те години на миналия век - Христо Кидиков. „На баница“ в Казанлък, с помощта на неуморимата Гълъбина Михайлова.**

те няма да направят шлагера. Трябва да рисуващ песента с гласа си и с текста. И човек да го осъзнае, да го почувства, както разказвах с приказката за селото. Така го е направил Недялко Йорданов. И много други такива неща ме зареждат с положителна енергия. Аз

е нашата надежда. А тя умира последна, нали?

**Възпели сте македонката в песен, а живеете с болярка. Що за съдбовна ирония?**

- О, бих изпял и за болярката песен, но преди мен Панайот Панайотов изпя една песен за

**Добър готвач сте. Кажете как стават тези ненадминатите ваши Станимашки сармички?**

- За тези сармички се изисква много търпение. Ние сме трима братя. Като се прибрахме от София в Асеновград,

### Защо Нова република и защо НОМЕР 4?

Аз съм редови десен избирател, независимо че не съм член на партия. Трябва да се осъзнае, че в момента няма друга наистина ясна формация, освен тях. Избрах да застана до Нова република, защото истинското дясно най-накрая придоби ясна и чиста форма. Дясното се освободи от псевдо-демократи, маскирани либерали и търговци на влияние. Освободи се от компромиси, сделки, тарикатщина и популизъм. Освен това, в програмата на Нова република разпознавам единствените належачи и правилни решения, които във фантазия и демагогия, ще доведат до реални и осезаеми промени, които между другото са и спешни.

Когато се гласува с НОМЕР 4, се гласува за единствената възможна борба с корупцията, за Политиката на децентрализацията, добавена към мащабна административна реформа и спешна промяна на сис-

тема на образованието. Така ще се постигне комплексен резултат, търсен от Нова република – резултатът на изначална промяна на нашия живот.

казус или е предоставена възможност за безнаказано забавяне изпълнението на административно задължение.

Всякакви глупости в говоренето на политики от рода на това, че ще „смажат“ корупцията, като до всеки гражданин поставят „по един честен прокурор“, „по двама справедливи съдии“ и „пет смели полицаи“ са... популизъм и най-вече лъжа.

Добре смея да твърдя, че и огромната и важна тема за съдебната реформа трябва да бъде разглеждана единствено и само едновременно и неразделно с промените в законодателната база, защото няма как да търсиш сметка за НЕправилно прилагане на закон, ако самият закон предпоставя двузначно прилагане.

Нова република казва така: Пишем нови закони, въвеждаме принципа на „мълчаливото съгласие“, прилагаме модел на работа в администрацията „на едно гише“,

там: Вие виждате ли някой от системните политически субекти, пък и от новите такива, да повдигат сериозно, но наистина сериозно, темите за това? И ще заявя.

Да, направиха ми смешни... И продължават. Е, на фона на изборното вихре какво направиха през последните години Мартин, Петър и Методи, при това през съд.

### Каква е тази работа с 50% от нашите данъци да се върнат при нас?

Не се нуждае дори от пояснение. Жалко е, че не става ясно, че истинските десни, тези от Нова република, са единствените, които ожесточено настояват за това. Децентрализацията засяга много сфери от нашия бит.

Една от темите на децентрализацията е връщането на половината от данъците ни „общ доход“ и „печалба“ обратно в общините. Самите ние не си даваме сметка

че се подчинява на свободния икономически пазар точно толкова, колкото и всичко останало. Училищата, чиито ученици постигат високи резултати и способност за реализация, привличат все по-усърдни и по-мотивирани деца, а педагозите с утвърдени имена отговориха на търсенето на пазара и предоставиха своите умения под формата на частни уроци. Кои сме ние, за да не се вглеждаме в тези тенденции?

Освен незабавно увеличаване на средствата за образование, държавата трябва да направи три неща:

- Да осигури увеличаване в заплащането на редовия учител минимум с 20%.

- Да промени принципа на финансиране на училищата.

- Да се оттегли незабавно от управлението на учебните заведения и да предостави това на местната власт и на родителите чрез училищните настоятелства.

Субсидията към училищата, как-

както го наричат, е трасе от трансевропейски коридор и е наивно да се счита, че с въвеждането му в експлоатация няма да се постигне максималната ефективност на работата на съоръжението. Тунелът е изчислен/оразмерен за трафик от 750 тира и 2 500 леки и леко-товарни автомобили на ден. Знаете ли, по регионалната карта, къде ще преминават тези 2 500 леки автомобили дневно? През Казанлък, от „Фитковото“ кръгово, по „Капрони“, покрай „Гробициата“ и „Кулата“, след това покрай пазара ни, а от „Лидл“ наляво – и през цялото „Източно“. От изток трафикът ще си върви по обратния път. Иначе, говорим, че сме туристически град...

Ще напомня, че по трасето има кина, училища, пешеходни пътеки, жилища... Наричам изграждането на тунела, без да се изпълни западната ни дъга, екологично и транспортно бедствие за града. Да прикажам на казанлъчанин, че с радост ще му причиниш „пагубна“ услуга е престъпление. Вие чувате ли някой да се ангажира с гарантиране изграждането на западната ни дъга? Не. Защото няма пари и никой не знае откъде ще дойдат.

Пряко отнесено към този свръх съществен към долината ни проблем, „Нова република“, зад които аз заставам, казват така: Парите от данъка за мотоя кола се харчат единствено и само за инфраструктура. Целево. Толкова. Искан ми пари за това, че имам автомобил? Добре, бъди така добър да похарчиш тези пари само за регионалните пътища, по които аз шофирам. Не желая с тези средства да плащам командировки на депутати, например, или друг неотносим дълг. Искан средствата да се разходват за регионалните пътища на Казанлък и северните общини? Ето, простичко е. Трябва само упоритост и ще го постигнем.

Кой трябва да гласува за Вас? Всеки дяноислещ човек, живещ на север от Средна гора. Цялата розова долина.

Народът напомни с резултатите от референдума: „Депутат означава лице, избрано да представлява част от населението в някакъв висш орган“. С очевидно неработеща пропорционален вот депутатските банки се запълват с хора, подкрепящи единствено властовото надмощие на дадена върхушка над друга, без въпросите хора да имат правото да наложат лична воля по регионален интерес. Нека опростя. В годините ние навикнахме да приемаме полу-регионално представителство. Време е да се поотърсим от комплекса на „северните братовчеди“ от „голямата област“. Ние сме град с нулева безработица и завидно развито индустрия. Ние сме 80 хиляди. С цялото ми уважение към кандидат-депутатите от различните листи, кажете ми, на колко от избираемите места там са поставени родени в Казанлък казанлъчани или пък лица от северните общини? Аз казвам – нито един. Напомням, на избираемите места.

Нека си го кажем, между Казанлък, Мъглиж, Павел баня, Гурково и Николаево и останалите общини в областта ни има цяла една планина, а ни свързва едно единствено шосе. На практика Северът не е представен в настоящите избори. Считам, че всеки дяноислещ човек отсам Средна гора си струва да помисли дали не е дошло времето и за реална защита на регионалните ни интереси в парламента.

Аз съм истински вариант. Огледайте се.

Ако Казанлък пожелае да бъде представляван от НАИСТИНА РОДЕН В КАЗАНЛЪК казанлъчанин, освен с НОМЕР 4 отляво, ще трябва да посочи и НОМЕР 5 ОТДЯСНО.

Ако Казанлък пожелае да бъде представляван от НАИСТИНА РОДЕН В КАЗАНЛЪК казанлъчанин, освен с НОМЕР 4 отляво, ще трябва да посочи и НОМЕР 5 ОТДЯСНО.

Ако Казанлък пожелае да бъде представляван от НАИСТИНА РОДЕН В КАЗАНЛЪК казанлъчанин, освен с НОМЕР 4 отляво, ще трябва да посочи и НОМЕР 5 ОТДЯСНО.

Ако Казанлък пожелае да бъде представляван от НАИСТИНА РОДЕН В КАЗАНЛЪК казанлъчанин, освен с НОМЕР 4 отляво, ще трябва да посочи и НОМЕР 5 ОТДЯСНО.



## ИНЖ. ПЕРУНИКА ХРИСТОВА

- ✓ За храна, учебници и лекарства ДДС трябва да е 9%, а за книги от български автор – 0%.
- ✓ Изчисляването на ТАКСА СМЕТ трябва да се направи според РЕАЛНОТО количество отпадък за всеки бизнес или домакинство.
- ✓ Администрацията, която ни обслужва, трябва да работи по принципа на МЪЛЧАЛИВОТО съгласие и по модела „на едно гише“.
- ✓ ПОЛОВИНАТА от данъка, платен от нас и бизнеса от нашия град, трябва да се върне В НАШИЯ РЕГИОН.
- ✓ ДАНИЕЪТ ОТ КОЛИТЕ НИ трябва да се ползва ЕДИНСТВЕНО и САМО ЗА ИНФРАСТРУКТУРА.
- ✓ УЧИЛИЩАТА в НАШИЯ ГРАД трябва да се управляват от НАШАТА ОБЩИНА и своите училищни настоятелства, а не от „регионален инспекторат“.
- ✓ Минималната работна заплата в нашия град трябва да се определят от особеностите на нашия регион.
- ✓ Държавата ни се нуждае от ново териториално деление.



тема на образованието. Така ще се постигне комплексен резултат, търсен от Нова република – резултатът на изначална промяна на нашия живот.

### Корупцията?

Корупцията в държавата е повсеместна и е по всички обществени и социални нива. Тя вече е устойчиво обществено явление и е естествена и ежедневна част от нашия бит. Корупцията се пропи в нашето съзнание и ние вече даже не я забелязваме. Още по-страшно е, че масовото и безрезултантно политическо дърдорене доведе до това, че се претъпи и интересът ни към тази тема. Даже до такава степен вече сме безчувствени, че без да се шегувам, си мисля, не е ли време за съществителното „корупция“ и фразата „борба с корупцията“ да се измислят и въведат други термини? Вие давате ли си сметка, че дори феноменът „ще ми свършат работата, защото имам връзки“ също е корупция?

Крайно време е да осъзнаем, че война с корупция се води само по един единствен начин. Начинът е създаване на закони, които изначално в своите дефиниции и текстове НЕ допускат и НЕ създават предпоставка за наличие на възможност за създаване на корупционна практика. В началото на разговора Ви казах, че е време „да се убие самата лампа, а не да ѝ се режат главата една по една“. Нека не се забравя, в началото на всяка корупция стои допусната в закон възможност за двузначно тълкуване на даден текст, за субективно решаване на обикновен

създаваме електронно правителство. Дали звучи абстрактно и непонятно?

Я сега ми кажете: на кого в общината ще занесете торбичка с бомбонки или какво ли още не, ако не знаете на кого? Защо пък и да носите торбичка, като и без това, до 30 дни, ако мотивирано не ви спрат, ще сте получили съгласие? Кажете ми защо ще подадете пари на полицаи, ако в момента, в който кажете своето име, електронната система вече е отчела всичките ви документи и очаква резултат от извършената към вас проверка, независимо от присъствието на полицаи? Ако законът за образованието гарантира високото заплащане на талантливия учител на вашето дете, кажете ми: защо ще му давате пари на ръка за частни уроци, след като той би избрал да работи в училище, а не у дома? Кажете ми: защо да давате пари на лекар, който, като доказан в своето поприще, чрез вас и вашето здраве, е гарантиран с високо заплащане?

Има и още нещо. Навикът ни да сме безчувствени към последствията от корупцията доведе до макроикономически бедствия, като създаване на закони, които не могат да овладяват монополите и картелните споразумения. Законите ни се написаха така, че не са в състояние да осигурят равна конкуренция среда. За пазарен принцип в икономиката – да не говорим. Всичко изброено до тук, в световен мащаб, се нарича мафия.

Нова република са единствените, които наистина действат и дават заявка за реална борба с монополи, картели и мафия. Нека поли-

какво пряко и почти моментално отражение върху живота ни ще даде това. По въпросите данъчни пера нашият град плаща около 32 млн. годишно. Изводите трябва всеки един да си направи сам.

### Образованието?

Аз не съм учител, но съм майка. Образованието може да бъде спасено само с връщането на здравите християнски ценности на дневен ред и поглед към резултата.

В момента образователната ни система функционира на принципа „парите следват ученика“. За всеки е ясно, че субсидията към учебното заведение зависи от броя на записаните, а не от качеството на образованието им. В резултат: броят децата си като глави добитък и произвеждаме поколения на неукни, непригодни или демотивирани млади хора. Необходимо ли е да напомня, че се доведоха и до ситуации, само и само да не загуби своята работа, учителят да лъже, че учениците му са в клас или пък сам да им решава матурите? Цинизъм е фактът, че всички системни партии, при това до една виновни за състоянието на нашето образование, поставят едва днес „независими промени“ като висш свой приоритет. Преди не можеха ли? Цинизъм е и, че след години неумерливо всички партийни играчи формулират своите „бъдещи“ действия през ценностите на десните политики. Леви, маскирани центристи и либерали откриха топлата вода.

Системата показва, че не сме равни и еднакви. Системата показва,

то и заплащането на учителите, трябва да зависи от постигнатите резултати и пригодността на учениците да излязат свободно на икономическия пазар. Оценяването трябва да е външно. Регионалните инспекторати трябва да се премахнат. Влиянието на държавата върху начина на управление на нашето си школо трябва да бъде сведено до нула.

Трябва да се върне старата възрожденска традиция в образованието, за съжаление, на много места тя е капиталистическа и дясна. Християнски ценности, здрави семейства, добро възпитание, свобода на личността и пазара. Помага се на слабия, не на мързеливия и тариката. Няма други истини.

### Темата за пътната инфраструктура?

Аз съм строителен инженер, при това работила в АПИ. С този въпрос навлязах дълбоко в ресора ми... Ето го моето мнение: Държавата е длъжник на Казанлък и долината.

Кой ли не обича да говори за инфраструктура и кой ли не е чувал, че пари за инфраструктура няма? В долината има доста регионални пътища. Особено „празнично“ звучи и темата за „тунела под Шипка“. Що се отнася до последното и каква трябва да бъде нашата регионална политика по този държавен въпрос, моето мнение е доста категорично. Казанлък и цялата долина не бива да допускат изграждането на тунела под Св. Никола, ако не се подсири финансиране и задължително изграждане на Западния ни обходен път. Нека ви кажа защо. „Тунелът под Шипка“,